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الأستاذ : شايب الدور بلقاسم
المستوى : السنة الثالثة تقني رياضيات               التاريخ :    - فبراير- 2008

التمرين الأول: )  04 نقطة (
1- أكتب معادلة تفاعل حمض الميثانويك مع الماء .
2- أكتب تعبير ثابتة التوازن Kالمقرونة بمعادلة هذا التفاعل .
3-   نعتبر مجموعة كيميائية حجمه  V=100 ml و تركيزها بحمض الميثانويك المأخوذ 
هوC = 0,01/l mol علما أن ثابتة التوازن  10-4 [image: image2.png]


 K = 1,6 في حالة التوازن ، تحقق من أن تقدم التفاعل في حالة التوازن هو : 1,2[image: image4.png]


 10-4mol   .
4   -  ما التراكيز الفعلية لمختلف الأنواع الكيميائية في حالة التوازن ؟ استنتج PH المحلول .
التمرين الثاني : )  04 نقطة (
نعتبر وشيعة معامل تحريضها   L = 42,2mH ومقاومتها 
 r = 8,5[image: image6.png]


 .
1- أحسب قيمة التوتر بين مربطي الوشيعة عندما يجتازها تيار كهربائي شدته : i = 1,20A

2- يمر في الوشيعة تيار كهربائي متغير :
                i = 1,50-200t             (A) 
1- ما قيمة التوتر بين مربطي الوشيعة عند اللحظة t = 0 ؟
2-  في أي لحظة t 1   ينعدم التوتر بين مربطي الوشيعة ؟
   التمرين الثالث: )  07 نقطة (
تملك حبيبات صلبة شكل كريات صغيرة ، كتلة الواحدة منها kg    = 8,4 × 10-14   mB 

وكتلتها الحجميةB = 2,5 × 103kg/m3             [image: image8.png]


  .
 عند اللحظة (t = 0 )  نترك هذه الحـبـيـبات تسقط دون إعطائها سرعة ،
 من السطح الحر لمائع كتلته الحجمية  1,3  103 kg / m3 [image: image10.png]


F  =
 (1 هل يمكنك أن تتوقع رتبة  سرعة سقوط الحـبـيـبات داخل المائع ؟ هل هي بطيئة جدا ؟
(2 اذكر القوى التي تخضع لها كل حـبـيـبة خلال سقوطها داخل المائع . أكتب العبارة الحرفية لكل قوة .
(3 ضع تمثيلات لهذه القوى . بـيـن  المعلم الذي يكفي لدراسة حركة الحـبـيـبة الواحدة .
(4 بتطبيق القانون الثاني لنيوتن ، برهن ان المعادلة التفاضلية لسرعة حركة الحـبـيـبـة تكون على الشكل :
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(5  بين ان السرعة الحدية للحـبـيـبات تعطى بالعلاقة : 
v lim = [image: image22.png]pB— pF
B
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التمرين  الرابع  : )  05 نقطة (
نابض مرن حلقاته غير متلاصقة ، طوله الأصلي (L0) ، ثابت مرونته) (k .
  نثبته من طرفه العلوي و نعلق في طرفه الأسفل جسما صلبا كتلته (m) .
 انطلاقا من وضع توازن الجسم نسحب هذا الأخير شاقوليا نحو الأسفل بمسافة (a) ثم نتركه حرا .
1 – أكتب شرط التوازن للجملة .
                         استخرج علاقة بسيطة تربط بين المقادير (P ,k,ΔL) ،
                      حيث (P) تمثل ثقل الجسم و  (ΔL) مقدار استطالة النابض في حالة التوازن .
2 – أوجد  المعادلة الزمنية التفاضلية للجملة المهتزة .
3 – أعط حل هذه المعادلة التفاضلية . استخرج منه عبارة نبض و دور الحركة .
4 -   تطبيق عددي  أوجد نبض و دور الحركة : علما أن  K = 50N/m  m = 80g      ,

5– أوجد الصفحة الابتدائية للحركة إذا علمت أننا اخترنا مبدأ الأزمنة عند لحظة مرور المركز عطالة 
الجسم الصلب  بموضع التوازن ، الذي هو مبدأ الإحداثيات z = 0  ، في الاتجاه الموجب)نحو الأسفل(.
الاختبار الثاني في مادة العلوم الفيزيائية











1

